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Présentation : 
 
Le programme roots affiche une boîte de dialogue permettant de résoudre, pour une 
application f donnée, l'une des équations f = 0, f ' = 0 ou f " = 0. 
 
Il affiche les solutions obtenues ainsi que les valeurs en ces points des deux autres 
applications (si on a trouvé une racine a de f=0, il affichera a, f '(a) et f "(a). si on a trouvé 
b tel que f '(b)=0, il affichera b, f(b) et f "(b) ...). De cette manière, on peut déterminer les 
extremums de f, ses points d'inflexion et les tangentes aux points où la courbe y=f(x) 
rencontre l'axe Ox. 
 
 
Mode d'emploi : 
 
Il suffit de se placer dans le répertoire dans lequel on a copié le fichier, puis de taper 
roots(). 
 
Alors apparaît une boîte de dialogue, dans laquelle on peut choisir l'intervalle de travail 
(intervalle contenant les solutions). On peut également choisir entre le mode "Exact" et le 
mode "Approx". 
 
L'utilisateur est systématiquement ramené à la boîte de dialogue, qu'il peut ainsi modifier 
pour relancer une nouvelle recherche (on peut par exemple changer seulement l'intervalle 
de travail, ou le mode de calcul, ou passer d'une résolution de f=0 à la résolution de f '=0 
ou de f "=0). 
 
On sort du programme par un appui sur [ESC] (dans l'écran de la boîte de dialogue). 
 
 
Sources : 
 
Roots () 
Prgm 
Local  sa,a,sb,b,c,d,e,sf,f,g,h,j,k,s,sv,v,z 



{"f=0","f=0","f=0"}→s 
{"approx","exact"}→h 
"x"→sv:"⁻∞"→sa:"∞"→sb 
ClrIO:Disp   
Lbl  e0 
Dialog 
  DropDown  "Résoudre sur ]a,b[",s,j 
  Text  "" 
  Request  "f(var)",sf 
  Request  "var",sv 
  Request  "a",sa 
  Request  "b",sb 
  DropDown  "Mode",h,k 
EndDlog 
If  ok=0:Return   
expr(sf)→f:expr(sv)→v 
expr(sa)→a:expr(sb)→b 
{f,(f,v),(f,v,2)}→g 
"(zeros(g[j],v))"→z 
expr(h[k]&z)|v>a and v<b→z 
dim(z)→d 
ClrIO 
Pause  string(d)&" solution(s) trouvée(s)" 
For  c,1,d 
  Disp  "" 
  Disp  string(v)&"="&string(z[c]) 
  For  e,1,3 
   If  e=j:Cycle 
   Disp  "  "&{"f(","f(","f("}[e]&sv&")="&string(g[e]|v=z[c]) 
  EndFor 
  Pause   
EndFor 
Goto  e0 
EndPrgm 


